

ДЕЛОВЫЕ НОВОСТИ

Председателю Правительства РФ
Д.А.Медведеву

Уважаемый Дмитрий Анатольевич,

10 сентября 2015 года Министр образования и науки России Д.В.Ливанов уволил ректора Московского государственного университета геодезии и картографии (МИИГАиК) Андрея Александровича Майорова. МИИГАиК является членом нашей Ассоциации "Инженерные изыскания в строительстве", крупнейшей саморегулируемой организации в отрасли инженерных изысканий в строительстве в России, объединяющей около 2000 организаций. Мы давно знаем ректора МИИГАиК и с глубоким уважением к нему относимся. Причиной увольнения стало то, что ректор МИИГАиК не обеспечил необходимый рост зарплат преподавателей университета. При этом необходимо понимать, что за прошлый год, согласно официальным данным Росстата, объем инженерных изысканий в стране, в выполнении которых мог бы принимать участие университет, привлекая тем самым внебюджетные средства, сократился в два раза. Это объективная ситуация и вины ректора в этом нет. Ректор, теоретически, мог бы уволить половину преподавателей, и за их счет поднять зарплаты оставшимся, но при этом, несомненно, понизилось бы качество преподавания и еще более усложнилась бы задача сохранения научно-преподавательского состава университета. Уровень зарплат в университете, несомненно, важен, но, по нашему мнению, он не должен быть основным параметром, определяющим серьезные кадровые решения. МИИГАиК по данным Минобрнауки, опубликованным на сайте министерства, является одним из лидирующих вузов Москвы по проценту трудоустройства выпускников в первый год после окончания - 95%, и занимает по этому показателю 4 место из 182 московских вузов и 13 место из 817 вузов по России. Уровень средней зарплаты выпускника МИИГАиК в первый год после выпуска составляет 41,6 тысяч рублей в месяц и по этому показателю университет занимает 54 место среди 182 московских вузов и 88 из 817 вузов по России. Выпускники МИИГАиК 2013 года работают в 44 регионах страны и 15 иностранных государствах. Это достаточно важные показатели, свидетельствующие о том, что МИИГАиК не является "отстающим" университетом в России.

Еще одним важным обстоятельством, которое, на наш взгляд, нельзя не учитывать, является то, что коллектив многие годы работал под руководством Президента МИИГАиК дважды героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР №60 и мира №100, члена-корреспондента РАН,

доктора технических наук, профессора Виктора Петровича Савиных. Виктор Петрович это легендарный человек, мужеством и героизмом которого гордится страна. Именно Виктор Петрович 30 лет назад вместе с летчиком-космонавтом Владимиром Джанибековым был направлен страной на потерявшую связь с Землей космическую станцию "Салют-7", чтобы спасти станцию или погибнуть. Виктор Петрович справился с этой сложнейшей задачей и через три года после возвращения на землю был избран руководителем того вуза, который он закончил - МИИГАиК. Виктор Петрович Савиных это человек, на примере которого должна воспитываться молодежь нашей страны, это живущий ныне символ преданности Родине, мужества и героизма. Мы гордимся сотрудничеством с Виктором Петровичем. А.А.Майоров это руководитель из коллектива Виктора Петровича Савиных и, на наш взгляд, это тоже необходимо было учитывать при принятии решения о его увольнении.

Гедезисты, выпускники МИИГАиК трудятся во всех регионах нашей страны и решение об увольнении ректора МИИГАиК, которое не воспринимается профессиональным сообществом как справедливое, производит совсем не тот эффект, который отвечает интересам страны. Наше профессиональное сообщество считает, что Минобрнауки совершена ошибка. В связи с этим, мы обращаемся к Вам с просьбой еще раз рассмотреть ситуацию с увольнением А.А.Майорова. Может быть, Минобрнауки имеет смысл на примере конкретного вуза проанализировать, что может быть сделано для достижения необходимых показателей по росту зарплат, может быть, имеет смысл подумать, чем помочь, какие объемы работ могут быть выполнены университетом по заказам Росреестра или Минобороны. На наш взгляд, допущена ошибка, ее надо исправлять и поддержать лидирующий в своей профессиональной сфере вуз в стране в его стремлении обеспечивать потребности отрасли в высококвалифицированных кадрах. Все могут совершать ошибки, но если ошибка с увольнением руководителя университета допущена, ее имеет смысл исправить. Поверьте, что исправление ошибки даст больше положительных результатов, чем отставание жесткой линии.

Надеемся на Ваше внимание к возникшей ситуации и Ваше вмешательство.

С уважением,
Ассоциация «Инженерные изыскания в строительстве»